

26/5/56

Κύριον
Παύλον Γ. Παύλου, D.P.192
Κρατητήρια Πύλας.

Αποστολεύς:-
Κυριάκος Χρ. Μάτσης D.P.196
Κρατητήρια Κοκκινοτριμιθιάς

21/6/56

Αγαπητέ μου Παύλο,

Πήραμε το γράμμα Σου της 15ης τρέχοντος και με αρκετή χαρά το διαβάσαμε όλοι μαζί. Είναι γεγονός πως από αρκετά γράμματα άλλων συγκρατουμένων είχαμε σχηματίσει μια εικόνα της νέας Σας ζωής από την περιγραφή Σου όμως την ολοκληρώσαμε. Το μόνο σημείο που μας κινεί την περιέργεια είναι στο ζήτημα των φαγητών. Όλοι μας γράφετε πως είναι ασύγκριτα καλύτερα από τα δικά μας εδώ γιαυτό θα Σας παρακαλέσουμε σ' ένα προσεχές γράμμα να μας εξηγήσετε πως συμβαίνει αυτό και αν είναι δυνατό να μας υποδείξετε τι πρέπει να κάμουμε κι εμείς για να φθάσουμε στο επίπεδο των δικών Σας. Οπωσδήποτε κάτι το ριζικό έχει αρχίσει να γίνεται κι εδώ αυτές τες μέρες, χάρις στην τοποθέτηση του Ζεβεδαίου στο μαγειρείο, ελπίζουμε δε ότι σιγά-σιγά θα τρώγουμε όλα τα φαγιά. Αν είναι εύκολο στείλτε μας μια λίστα του διαιτολογίου της εβδομάδος. Κατά τα άλλα τα διαμερίσματά μας έχουν γίνει αγνώριστα. Αμέσως μόλις φύγατε αφηρέθησαν τα συρματοπλέγματα εις τρόπον ώστε να ενωθούν το 8+12, 9+13, 10+14 και να δημιουργηθεί ένας αρκετά ευρύχωρος τόπος. Από την άλλη μεριά αφαιρέθηκαν οι 14 τάφοι και με διαχώρισμα από κόντρα-πλακέ απομονώθηκε ο χώρος ύπνου από τον υπόλοιπο, που χρησιμοποιείται για αναψυχή, μαγείρεμα, τοποθέτηση των πραγμάτων, διάρασμα κ.τ.λ. Δεν είναι δύσκολο να καταλάβετε πως η δημιουργηθείσα ευρυχωρία είναι κάτι που ούτε ο πιο ευφάνταστος δεν μπορούσε να συλλάβει.

Η καινούρια μας παρέα είναι θαυμασία στο 12, έχουν δε ολοκληρωθεί για μερικούς νέους συγκρατουμένους, και ειδικά με κάποιον Νίκον Χ" Νικόλα, καθηγητήν των μαθητικών στο Πολέμι, καταγόμενον εκ Κοντέας και κάποιον εν διαθεσιμότητα δεκανέα Παύλον Στόκκον φίλον του επίσης εδώ μεταφερθέντος πρώην διευθυντού εργασίας Λευκωσίας Ονησιφόρου. Βλέπεις αυξανόμεθα και πληθυνόμεθα, οι αριθμοί έχουν υπερβεί τους 400 κατά τρόπον καλπάζοντα, διαδίδεται ότι θα φέρουν εδώ και τον πρώην υποδιοικητήν μας κ. Ευαγόρου.....και ο Θεός βοηθός.

Φαντάσου τον κ. Στόκκον παρέα στο ίδιο διαμέρισμα με ανθρώπους που ο ίδιος ανέκρινε πριν μερικές μέρες. Σκέψου τον Ευαγόρα στο 16. Δεν νομίζεις πως μοιάζει κάπως με Αισχύλεια τραγωδία, η όλη υπόθεση. Φέρνω στο νου μου εσάς και τους συντρόφους και συμπληρώνω την εικόνα.

Βλέπω με αρκετή περιέργεια να μιλάτε όλοι Σας για κάποιον ιερέα Πάτερ-Φώτιον και αν δεν κάνω λάθος πρόκειται για τον εφημέριον Φανερωμένης. Θα πρέπει να πρόκειται για κανένα εξαιρετικό άνθρωπο αφού Σας έχει επηρεάσει τόσο, προς το καλό βέβαια. Λυπούμαι που δεν έτυχε να τον γνωρίσω ελπίζω όμως πως αυτό θα γίνει σύντομα και εύχομαι υπό καλύτερους οίκτους. Ο φίλος μου ο Μαλέκκος που έχει γίνει βοηθός μπακάλης μπήκε σε σίφουνας και βλέποντας τι γράφω όχι μόνο επιβεβαίω τα όσα γράφω αλλά και τα επαυξάνει.

Μόνο που με την πολύλογη φόρα που πήραμε έχω χάσει τον ειρμό των σκέψεών μου.

Λοιπόν πώς περνάτε; Γιατί σ' αλήθεια δεν θα ξεχάσουμε την βραδυά του χωρισμού. Κρεμασμένοι στα παράθυρα σας φωνάζαμε τα αλησμόνητα εκείνα πο-πο-πο και έρι-έρι. Πλην καμιά απάντηση εκ μέρους Σας. Οι δικές Σας φωνές έπνιγαν τις δικές μας και το αντίθετο. Την άλλη μέρα ο κάμπος έμοιαζε σ' αλήθεια με ένα νεκροταφείο για τους περισσότερους από μας. Οι πιο πολλοί γνωστοί μας είχαν φύγει. Πλανιόμασταν εδώ κι εκεί σαν νάχαμε χαμένα τα νερά μας. Χρειάστηκε αρκετός καιρός για να συνέλθουμε, ελπίζουμε πως όμως πως όλοι σύντομα θα συνευρεθώμεν και πάλι. Εν τω μεταξύ ιδιαιτέραν απέκτησε τας ημέρας αυτὰς σημασίαν τουπό Κόκον ρηθέν, έχετε ο...το οποίον συχνάκης επαναλαμβάνετε λίαν χαιρεκάκως. Θα περιμένω να μας πει τι θέλει να διαβιβάσωμεν εις τον αγαπητόν του κ. Ευαγόραν αν έλθει εδώ. Τα άλλα παιδιά τι γίνονται; Δε θέλω να γράφω ονόματα γιατί δεν θέλω να ξεχάσω κανένα πίσω. Πάντως όλους μας όλους ανεξαιρέτως Σας θυμόμαστε με συγκίνηση. Αν βέβαια κατά τη διάρκεια της συμβίωσής μας δημιουργήθηκε οποιαδήποτε παρεξήγησις μικρά ή μεγάλη, θα λησμονηθεί διότι τα ελατήρια ήσαν ανυστερόβουλα. Προς όλους λοιπόν τους θερμοτάτους χαιρετισμούς όλων.

Με πολύ αγάπη

Κυριάκος.